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Sitzung des Gemeinderates Dulliken vom Montag, 23. Oktober 2023 

 
Übersicht über die Beschlüsse des Gemeinderates  
Dulliken 
 
Nach der Herbstferienpause behandelte der Dulliker Gemeinderat in seiner Sitzung vom 23.10.2023 
zwei Haupt-Traktanden: 
 
Beschaffung eines neuen Pionierfahrzeugs für die Feuerwehr Dulliken 
Das aktuelle Pionierfahrzeug der Feuerwehr Dulliken mit Baujahr 1995 ist in die Jahre gekommen 
und muss ersetzt werden. Feuerwehrkommandant Tobias Weidmann und Mitglieder der Beschaf-
fungsgruppe erläuterten dem Gemeinderat die Details zur Ersatzbeschaffung des Pionierfahrzeugs 
mit einer geplanten Investitionssumme von CHF 390'000.--. Das neue Pionierfahrzeug erfüllt alle ak-
tuellen Sicherheitsanforderungen und ermöglicht der Feuerwehr Dulliken zukünftig einen flexibleren 
Einsatz von Personal und Material. Der Gemeinderat diskutierte den Beschaffungsantrag intensiv und 
stimmte der Ersatzbeschaffung grossmehrheitlich zu. Das Geschäft wird der Budget-Gemeindever-
sammlung vom 11. Dezember 2023 zur Beschlussfassung vorgelegt.  
 
Unmittelbar im Anschluss an einen positiven Gemeindeversammlungs-Entscheid würde die öffentli-
che Ausschreibung für das Pionierfahrzeug starten. Die Auftragsvergabe ist Anfang März 2024 ge-
plant. Die Auslieferung des kompletten Fahrzeugs an die Feuerwehr Dulliken ist für Mitte 2025 vorge-
sehen. 
 
 
Stärkung und Professionalisierung der Jugendarbeit in Dulliken 
Die Freizeitgestaltung gewinnt auch für die Dulliker Jugendlichen zunehmend an Bedeutung und bil-
det  neben der Schule einen wichtigen gesellschaftlichen Pfeiler für die jugendliche Bevölkerung in 
unserem Dorf. In einer breit angelegten Umfrage wurden im Frühsommer 2023 über 200 Dulliker Ju-
gendliche im Alter zwischen 11 und 16 Jahren zu ihren Bedürfnissen in der Freizeitgestaltung befragt. 
Auf Basis dieser Umfrage schlugen Rahel Weidmann als verantwortliche Ressortleiterin und Verwal-
tungsleiter Michael Steiner dem Gemeinderat eine Stärkung und Professionalisierung der Jugendar-
beit in Dulliken vor. Diese basiert auf vier Bausteinen: 

 Baustein 1: Rekrutierung einer Fachperson als Gesamtverantwortliche/r für die Konzeption 
und Umsetzung der Aktivitäten in der Jugendarbeit. 

 Baustein 2: Modifizierung der Öffnungstage und -zeiten im Jugendtreff AVALON 
 Baustein 3: Suche einer zusätzlichen Betreuungsperson für den Jugendtreff AVALON 
 Baustein 4: Partizipative Programm-Gestaltung für den Jugendtreff AVALON 

 
Mit der Umsetzung der vorgeschlagenen Massnahmen beabsichtigen die Verantwortlichen die gene-
relle Attraktivierung der Jugendarbeit in Dulliken, die Ansprache einer breiteren Zielgruppe für die An-
gebote der Jugendarbeit sowie eine bessere Vernetzung mit den relevanten Akteuren, insbesondere 
mit der Schulsozialarbeit der Schule Dulliken. 
 
Cedric Thommen, Verantwortlicher für den Jugendtreff AVALON konnte dem Gemeinderat ergänzend 
Einblicke in seine aktuelle Tätigkeit geben und unterstrich seinerseits die Notwendigkeit einer Stär-
kung und Professionalisierung der Jugendarbeit in Dulliken. 
 
Der Gemeinderat genehmigte nach intensiver Diskussion die vorgeschlagenen Massnahmen zur 
Stärkung und Professionalisierung der Jugendarbeit in Dulliken und die damit verbundenen jährlichen 
Mehrkosten von CHF 48'500.— mit knapper Mehrheit. Die Umsetzung der Massnahmen ist auf Früh-
ling 2024 vorgesehen. 
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Weiter orientierten Andrea Bolliger, Ressortleiterin Gesundheit & Soziales sowie Michael Steiner, Ver-
waltungsleiter den Rat über die angekündigte Revision des Sozialgesetztes in den Bereichen 
«Strukturen und Aufsicht über die Sozialregionen». Dulliken wird sich als Leitgemeinde der Sozialre-
gion Oberes Niederamt (SON) in Absprache mit den anderen SON-Gemeinden Lostorf, Obergösgen 
und Starrkirch-Wil in den anstehenden Konsultationsprozess zur Revision des Sozialgesetztes ein-
bringen.  
 
 
Die nächste Sitzung des Gemeinderats Dulliken findet am Montag, 6. November 2023 statt. Haupt-
thema wird die Beratung zum Budget 2024 sein. 
 
 
Einwohnergemeinde Dulliken 
Der Gemeindepräsident: Der Gemeindeschreiber: 
 
 
Walter Rhiner Michael Steiner 
 
 
Für weitere Auskünfte steht Ihnen Gemeindeschreiber Michael Steiner unter 062 285 57 70 oder  
michael.steiner@dulliken.ch gerne zur Verfügung. 


